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«Πράσινη Επιχειρηµατικότητα, Ενέργεια & Απασχόληση»  

Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο Αθηνών  

Πέµπτη,2 Ιουλίου 2009  

Εισαγωγή 
 

H πρόσφατη παγκόσµια οικονοµική κρίση αντί να την εξαφανίσει από τον επιχειρηµατικό 

χάρτη, ανέδειξε την πράσινη ανάπτυξη. 

Επιχειρηµατικές δραστηριότητες που δηµιουργούν θέσεις εργασίας και εξασφαλίζουν 

βιώσιµη ανάπτυξη είναι πρώτες στην ηµερήσια διάταξη. 

Κορυφαίες µεταξύ αυτών οι τεχνολογίες του ενεργειακού τοµέα που είναι φιλικές στο 

περιβάλλον όπως οι Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας. 

Αυτό ήταν λοιπόν; 

Άνοιξαν οι πύλες του αειφόρου µέλλοντος και ξηµερώνει µια άλλη µέρα; 

Φυσικά και όχι. 

Όλα αυτά προϋποθέτουν ένα πολιτικό και νοµοθετικό πλαίσιο που θα τα καταλαβαίνει, θα τα 

υιοθετεί, θα τα προωθεί και δεν θα τα υπονοµεύει. 

Παράδειγµα ο Νόµος 3648 του 2006 που προέβλεψε για πρώτη φορά την εγκατάσταση 

οικιακών φ/β. Χρειάστηκε να περάσουν 3 χρόνια για να υπογραφεί η σχετική ΚΥΑ. 

Προηγείται λοιπόν το πρασίνισµα της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και των νοµοθετηµάτων αυτής της 

χώρας πριν αρχίσουµε τους χορούς. 

 

Πράσινη Επιχειρηµατικότητα 

 

Γνωρίζω τον κ. Χατζηβασιλειάδη από το 1984 που προσλήφθηκα στη ∆ΕΗ.  

Τον θαυµάζω γιατί τότε, αυτός ένας µηχανικός µε τη βοήθεια δύο υποµηχανικών, του 

Γιώργου Ευσταθίου και της Ανθής Μανώλαρου κατασκεύασε το πρώτο Αιολικό πάρκο της 

Ευρώπης. 5 ανεµογεννήτριες των 15 kW της εταιρείας ΜΑΝ στην Κύθνο. Και δεν σταµάτησε 

εκεί αλλά κατασκεύασε και ένα Φ/Β 100 kW στον ίδιο χώρο. 

 

Με τέτοιο ξεκίνηµα θα έπρεπε να περίµενε πολύ διαφορετική εξέλιξη από αυτήν που έχουµε.  
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Και αυτό γιατί µε απλά µαθηµατικά, την απλή µέθοδο των 3, µπορούµε να υπολογίσουµε ότι: 

Αν 1 άτοµο το 1983, εγκαθιστά 165 kW  

1000 άτοµα το 2009, πόσα πρέπει να εγκαθιστούν;  

Τουλάχιστον 165 MW, είναι η απάντηση, ξεχνώντας τον πολλαπλασιαστικό χαρακτήρα των 

25 και πλέον χρόνων που µεσολαβούν και την αλµατώδη ανάπτυξη της τεχνολογίας.  

 

Και ούτε αυτό, το απολύτως ελάχιστο, δεν καταφέρνουµε, αφού ο µέσος όρος αιολικών και 

φ/β είναι στα 125 MW περίπου ετησίως. 

 

Κι όµως ο κ. Χατζηβασιλειάδης είναι ακόµη αισιόδοξος, όπως όλοι µας, γιατί απλά 

πιστεύουµε σε αυτό που κάνουµε. Το εµπιστευόµαστε γιατί γνωρίζουµε τι είναι Πράσινη 

Επιχειρηµατικότητα, και ακόµη περισσότερο τις Προοπτικές της.  

Γνωρίζουµε την αξία της Πράσινης Επιχειρηµατικότητας εδώ και χρόνια. 

Από τότε που δεν υπήρχε καν ο όρος. 

 

Ακούσατε το πρωί τον συνάδελφο κ .Φιλιππίδη. Τον θυµάµαι έφηβο το 1987 να σκαρφαλώνει 

τα 25µ του πυλώνα της WINCON 100 kW στη Μύκονο, µε διάστρεµµα στο πόδι, για να 

ελέγξει το σύστηµα πέδησης. 

Ένας από τους πρώτους πράσινους επιχειρηµατίες. 

Αν και ο ίδιος δεν αποδέχεται το χρώµα .....για ποδοσφαιρικούς και µόνο λόγους, διευκρινίζω. 

 

Ακούσατε τον Νίκο το Βασιλάκο.  Άλλη µια ψυχαναλυτική συνεδρία. Άλλη µια κατάθεση 

ψυχής και άπειρων στοιχείων. Χειµαρρώδης όπως πάντα, χρόνια τώρα;  

Ένας ακόµη βετεράνος θιασώτης της πράσινης επιχειρηµατικότητας.  

Ποιος τον ακούει; 

 

Και τόσοι άλλοι συνάδελφοι. 

Εµείς γνωρίζαµε και γνωρίζουµε.  

Και µεγαλώσαµε και µια γενιά νέων στελεχών που τα γνωρίζουν ακόµη καλύτερα. 

Και µετά την εξίσωση Στερν για την αντιµετώπιση των κλιµατικών αλλαγών (1 ευρώ σήµερα 

µας γλιτώνει 5 ευρώ στο µέλλον) όλοι οφείλουν να γνωρίζουν τι σηµαίνει πράσινη 

επιχειρηµατικότητα. 

Πλην των εθελοτυφλούντων 
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Ο αδύναµος κρίκος αυτής της ιστορίας είναι η Πολιτεία και η ∆ηµόσια ∆ιοίκηση που 

κινούνται µε µια υστέρηση 10-15 χρόνων - ίσως είµαι και επιεικής - από την κοινωνία και την 

αγορά. 

 

Πόσοι υπουργοί και υφυπουργοί και γενικοί γραµµατείς δεν έχουν παρελάσει από τα συνέδρια 

του ΙΕΝΕ ανταγωνιζόµενοι µεταξύ τους, όχι σε έργα, αλλά σε ρητορικούς µαξιµαλισµούς και 

εξαγγελίες; 

Εκθέσεις ιδεών χωρίς ουσία . 

Κι αν έκαναν κάτι σωστό – που αναµφίβολα έκαναν - δεν µας έκαναν χάρη.  

Ήταν υποχρέωση τους στην πατρίδα, στον πλανήτη. 

 

Κι εµείς συνεχίζουµε να συµµετέχουµε σε ηµερίδες εκθέσεις και συνέδρια και στα 

διαλείµµατα να λέµε τον πόνο µας και να ρωτάµε : 

Άκουσες κάτι; Έµαθες τίποτε; 

 

Σήµερα ή αύριο θα ανακοινωθεί η υπογραφή του Υπουργού Σουφλιά για να ενεργοποιηθεί η 

ΚΥΑ για τα οικιακά Φ/Β. 

Απίστευτο. 3 χρόνια µετά την ψήφιση του νόµου 3468/2006!!! 

Χαρακτηρίζεται µάλιστα, ως ένα «τεράστιο βήµα». 

Και φυσικά είναι αφού έκανε 3 χρόνια για να ολοκληρωθεί ο διασκελισµός. 

Και θα περιµένει και θετικά σχόλια για κάτι αυτονόητο. 

Κάτι που είναι υποχρέωση του και έπρεπε να είχε λυθεί σε 3 µήνες από τον εντοπισµό του 

προβλήµατος. Στη χειρότερη περίπτωση. 

 

Και µήπως δεν υπάρχουν ακόµη άλυτα προβλήµατα. 

Με τα δισεκατοµµύρια της πράσινης  επιχειρηµατικότητας που είναι κολληµένα στην λάσπη 

της πιο χρονοβόρας αδειοδοτικής διαδικασίας του πλανήτη και µε τις χιλιάδες θέσεις 

εργασίας που χάνονται, ποιος θα ασχοληθεί; 

 

Το τελευταίο στη ατελείωτη σειρά των δηλώσεων: 

Προχθές ο υπουργός εξήγγειλε απλοποίηση διαδικασιών!  

Πάλι. 

 

Και εµείς ακόµη περιµένουµε να καταλάβουν την αξία της Πράσινης Επιχειρηµατικότητας; 
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Για να µην χάσει η πατρίδα µας άλλο ένα τρένο ανάπτυξης; 

Τα πράγµατα είναι πολύ σοβαρά για να τα εµπιστευτούµε µόνο στα χέρια τους. 

 

Η απάντηση στο ερώτηµα που αυτονόητα θέτει ο τίτλος της συνεδρίας είναι ότι 

Οι προοπτικές είναι πού καλές, αλλά, οι πιθανότητες υλοποίησης πολύ λίγες 

Όσο η Πολιτεία δεν αντιλαµβάνεται το διακύβευµα 

 

Γι αυτό αγαπητέ κ Χατζηβασιλειάδη, προτείνω η σηµερινή ηµερίδα να µην βγάλει 

συµπεράσµατα.  

Προτείνω να βγάλει ένα ψήφισµα διαµαρτυρίας. 

 

Προτείνω ακόµη να µην ξανακάνουµε άλλες ηµερίδες.  

Προτείνω µια φορά στις 15 ή µια την εβδοµάδα να κάνουµε µια συνάντηση διαµαρτυρίας  

έξω από ένα υπουργείο της επιλογής σας. 

Να είστε σίγουρος ότι θα έχει καλύτερα αποτελέσµατα. 

Στη χειρότερη περίπτωση δεν θα νιώθουµε ότι λέµε ξανά και ξανά τα ίδια λόγια του αέρα και 

του ήλιου στο βρόντο. 

 

Αν αυτοί ευθύνονται για απραξία, ας µην ευθυνόµαστε εµείς για έλλειψη αντίδρασης. 

Αλλιώς είµαστε άξιοι της τύχης µας. 

 

∆ΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ  

και πρέπει να τους δώσουµε να το καταλάβουν. 

 

 

∆ρ. Ιωάννης Τσιπουρίδης  

Πρόεδρος Ελληνικής Επιστηµονικής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας 

Εκδότης "ΑΝΕΜΟλόγια" και "Energy point" 

  


